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ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 06/10/2025. 

Às dezenove horas e trinta minutos, ausente o vereador Marcus 

Vinícius, havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, 

distritos de Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a 

proteção de Deus, o Presidente em Exercício, vereador Luís 

Antônio Vilas Boas declarou aberta a reunião e em seguida a 

vereadora Michelli fez leitura de trecho da Bíblia.        PEQUENO 

EXPEDIENTE: O sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da 

reunião   ordinária do dia 29/09/2025 a qual foi aprovada pela 

unanimidade dos vereadores que procederam a assinatura da 

mesma. MOÇÃO DE APLAUSO: AO GRUPO DE CATIRA 

MIRIM DE SÃO GONÇALO, pela sua importância na 

preservação de nossa cultura, fortalecendo a identidade da cidade, 

unindo a comunidade e transmitindo valores às futuras gerações. O 

secretário fez leitura de um breve histórico sobre o Grupo de Catira, 

na sequência o vereador Rovilson, autor da homenagem falou um 

pouco sobre a trajetória do grupo, que hoje conta com dezoito 

membros e se apresenta em festas da cidade, cavalhada e outras 

festas populares, o vereador Rovilson parabenizou o grupo e 

desejou que continuem firmes e mantendo viva essa bonita 

tradição. Todos os vereadores parabenizaram o vereador Rovilson 

pela indicação do Grupo de Catira e desejaram muito sucesso a 

todos do grupo. O presidente convidou o Grupo de Catira para 
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receber das mãos do vereador Rovilson a Moção de Aplauso. 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Requerimento 

protocolado pelo sr. Roberto Aguirre Brasileiro solicitando que a 

Secretaria de Saúde estude a possibilidade   da concessão de ajuda 

de custo a pacientes carentes quando de atendimentos em outros 

municípios. Ofício da COPASA em resposta a pedido da Câmara 

para dedetização nas tubulações e redes de esgoto. Ofícios 

Executivos 614 a 618/2025 em resposta a pedidos e 

questionamentos dos vereadores. Ofício Executivo 622/2025 

solicitando retirada do Projeto de Lei Complementar nº 97 (Projeto 

130/2025); o Presidente submeteu o pedido ao plenário e todos os 

vereadores foram favoráveis.  GRANDE EXPEDIENTE: 

PROJETOS NOVOS: PROJETO DE LEI Nº 141/2025 – 

APROVA O CONTRATO DE CONSÓRCIO PÚBLICO E O 

ESTATUTO SOCIAL DO CONSÓRCIO 

INTERFEDERATIVO MINAS GERAIS – CIMINAS.  Lido o 

projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para a próxima 

reunião.  REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador dr. Luiz, 

ao Prefeito, 1-) solicitando que estude a possibilidade de fornecer 

cesta básica aos estagiários da Prefeitura, endossado pelos 

vereadores Guilherme e Baltazar. 2-) reiterando solicitação de 

construção de rampa de acesso em frente à Policlínica Municipal, 

endossado pelo vereador Vicente. REQUERIMENTOS 

VERBAIS: Vereador dr. Luiz, ao Prefeito, solicitando que seja 
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estudada a possibilidade da aquisição de uma caixa de som e 

microfone para o velório municipal, para que quando pastores, 

padres e comunidade façam suas orações todos possam ouvir. 

Vereadora Michelli, ao Prefeito, solicitando informações se a 

Secretaria de Saúde tem alguma ação planejada para zerar a fila de 

espera de ultrassom de Palmeiral, visto que a fila está muito grande 

e a demora para realização do exame só aumenta; endossado pelo 

vereador dr. Luiz. Vereador Guilherme: 1-) ao Prefeito, 

questionando qual a previsão da pintura dos redutores de 

velocidade, passagens elevadas de pedestres, PARE nas esquinas. 

Solicita também estudo em algumas esquinas onde o índice de 

acidentes é maior, como no cruzamento das Ruas Tiradentes e Dr. 

José Olímpio Franco, para que a sinalização seja reforçada nestes 

locais, endossado pelos vereadores Vicente e dr. Luiz. 2-) ao 

Prefeito, solicitando que a faixa amarela demarcada em frente aos 

Correios seja também de uso dos comércios que existem nas 

proximidades, visto esta ser a única faixa de embarque e 

desembarque no quarteirão. 3-) aos sócios do Espaço Arena 

Botelhos Beach Tênis, parabenizando pela inauguração e 

desejando sucesso. Vereador Baltazar (Zalo), ao Prefeito, 1-) 

reiterando solicitação de instalação de toldo na rampa da Escola 

Municipal Isaura Vilela Brasileiro.2-) solicitando que seja 

determinado à empresa competente, troca de poste quebrado na 

Rua Adornírio Gonçalves, altura do nº 407, em frente à Chácara do 

sr. Luiz Gonçalves. À COPASA, solicitando que seja feita limpeza 
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na Rua Brasil, bairro Cohab I, proximidades da Creche Francisca 

Silva, local onde a empresa realizou obras e a rua ficou com muita 

poeira. Vereador Vicente, ao Prefeito, solicitando: 1-) poda de 

árvore na Rua Tiradentes, altura do número 762, visto que os 

galhos da árvore estão atingindo a fiação elétrica. 2-) seja estudada 

a possibilidade do caminhão de lixo recolher o lixo da Avenida 

Major Antônio Alberto Fernandes mais cedo, pois atualmente o 

caminhão passa em torno de dez horas e esse é um horário de 

grande movimento de veículos. Vereador Rovilson, ao Prefeito, 

solicitando: 1-) que seja estudada a possibilidade de tornar a 

esquina entre a Avenida dr. Ulisses Silva e Rua Treze de Maio, mão 

única de direção, visto ser uma esquina de muito movimento de 

carros, caminhões de entrega e muitas vezes fica impossível 

transitar dois carros ao mesmo tempo. Todos os requerimentos 

foram aprovados em Plenário.ORDEM DO DIA: PROJETOS 

EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 119/2025 – 

ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO 

DE BOTELHOS PARA O EXERCÍCIO DE 2026. Projeto está 

com a Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade. Os 

vereadores têm até 23/10 para apresentação de emendas, exceto as 

impositivas. Até dia 16/10 prazos para receber sugestões populares. 

PROJETO DE LEI Nº 120/2025 – DISPÕE SOBRE O PLANO 

PLURIANUAL DE GOVERNO PARA O QUADRIÊNIO 

2026/2029. Projeto está com a Comissão de Finanças Orçamento e 

Contabilidade. Até dia 16/10 prazos para receber sugestões 
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populares.  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

130/2025 – ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº 97 – 

REURB. Projeto retirado conforme Ofício Executivo 622/2025.  

PROJETOS DE DECRETOS LEGISLATIVOS 131 a 

139/2025 CONCEDENDO DIPLOMA IRMÃ VIRGÍNIA 

(PROFESSORES). Lidos os pareceres das Comissões Especiais, 

submetidos a discussão única, nada sendo acrescentado, em 

votação única os projetos foram aprovados pela unanimidade dos 

vereadores, sendo promulgados os Decretos Legislativos nºs 44 a 

52/2025. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. Luiz 

agradeceu a todos por mais uma reunião, agradeceu ao Prefeito e 

sua equipe que vieram para a audiência pública da LOA e 

Plurianual e desejou o pronto estabelecimento do Presidente, 

vereador Marcus Vinícius.   Vereador José Carlos agradeceu aos 

presentes, desejou uma boa semana a todos. Vereadora Michelli 

agradeceu a Deus, aos vereadores, servidores da Câmara e a todos 

os presentes, agradeceu à equipe de transmissão e desejou uma boa 

semana a todos. Vereador Guilherme agradeceu a Deus pela 

saúde de todos, aos vereadores, aos servidores, à equipe de 

transmissão, parabenizou o vereador Luís Antônio pela condução 

da reunião e desejou o projeto reestabelecimento do presidente, 

vereador Marcus Vinícius. O vereador fez um agradecimento 

especial a todos os servidores da Câmara, que trabalham com 

seriedade compromisso. Vereador Guilherme também fez um 

agradecimento aos servidores da Prefeitura, Tarcísio e Neto e toda 
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equipe que os acompanha, disse que o servidor tem feito um ótimo 

trabalho na zona rural e estão sendo muito elogiados pelos 

moradores.  Vereador Luís Antônio agradeceu a Deus, aos 

servidores, aos visitantes e agradeceu também aos que assistiram 

pela internet e disse ter sido uma satisfação muito grande estar 

presidindo a reunião e representando a população. Vereador Luís 

Antônio fez um agradecimento aos servidores, disse trabalham em 

cima da lei, que já foi tesoureiro, sabe da responsabilidade com o 

dinheiro público. Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a presença 

de todos, também aos que assistiram pela internet, agradeceu à 

equipe de transmissão. Vereador Baltazar parabenizou o vereador 

Rovilson pela moção oferecida ao Grupo de Catira Mirim de São 

Gonçalo. O vereador Baltazar também deixou registrado seus 

agradecimentos aos servidores da Câmara, que trabalham com 

muita responsabilidade e ressaltou que a Câmara cumpre todos os 

limites legais impostos pela Constituição e Tribunal de Contas. 

Vereador Vicente agradeceu a Deus, aos vereadores, aos 

servidores, à equipe de transmissão e a todos que assistiram a 

reunião pela internet, o vereador comentou que o servidor do 

Departamento de Estradas de Rodagem tem feito um trabalho 

diferenciado na zona rural, que o sistema de armazenamento de 

cascalho tem funcionado muito bem.  Vereador Rovilson 

agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos os que assistiram à 

reunião, parabenizou a equipe de transmissão e desejou uma boa 

semana a todos.  Todos os vereadores desejaram a pronta 
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recuperação do sr. Presidente. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. 

Presidente em exercício agradeceu pela presença de todos, 

encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e 

achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio 

de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar à presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima – ausente .x.x.x.x.x.x.x.x 

Luís Antônio Vilas Boas – Presidente em Exercício  

Guilherme Antonio de Souza Ramos – Secretário  

Baltazar da Costa - Tesoureiro 

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 
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